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Die Abgeordneten zum Nationalrat Lafer, Or. Haider und KOllegen 

haben am 19. Dezember 1994 unter der Nr. 24l/J an mich eine schrift­

liche parlamentarische Anfrage betreffend Zahl der Sonderurlaube 

gerichtet, die folgenden Wortlaut hat: 

"1. Wieviele Sonderur1aubstage wurden an Angehörige Ihres Ressorts 
im Jahre 1994 gewährt? 

2. Wievie1e entfielen davon an die Bediensteten des Exekutiv­
dienstes? 

3. Wie verteilen sich die Sonderurlaubstage auf folgende Anlässe: 

a) gewerkschaftliche Anlässe (z.B. Schulungen) 
b) personalvertretungsbedingte Anlässe 
c) kulturelle Anlässe (z.B. an Angehörige von Musikkörpern) 
d) sportliche Anlässe (z.B. Teilnahme an Wettkämpfen) 
e) andere Anlässe? 

4 Wie verteilen sich die Anlässe im Bereich des Exekutivdienstes? 

5. Wieviele Sonderurlaubstage erhielt ein Bediensteter Ihres Res­
sorts im Durchschnitt im Jahr 1994? 

6. Wie hoch liegt der Durchschnitt im Bereich des Exekutiv­
dienstes? 

7. War in den letzten 10 Jahren in Ihrem Ressort bei der Sonder­
urlaubsgewährung eine steigende Tendenz zu verzeichnen? 

8. Werden Sie in Zukunft Maßnahmen ergreifen, die einer Verringe­
rung der Zahl der Sonderurlaube dienen - wenn ja, welche? 
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Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu Frage 1: 

Im Jahre 1994 wurden Angehörigen meines Ressorts 1666 Sonder­

urlaubstage gewährt. 

Zu den Fragen 2. 4 und 6: 

Im Bereich meines Ministeriums existiert kein Exekutivdienst. 

Zu Frage 3: 

a) 503 Tage 

b) 39 Tage 

c) 71 Tage 

d) 72 Tage 

e} 961 Tgge 

insgesamt 1.666 Tage 

Zu Frage 5: 

Im Durchschnitt erhielt ein Bediensteter meines Ressorts im Jahre 

1994 1,10 Sonderurlaubstage. 

Zu Frage 7: 

Eine konkrete Beantwortung dieser Frage ist im Hinblick auf den da­

mit verbundenen überaus großen Verwaltungsaufwand einerseits und 
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die in der Vergangenheit erfolgten zahlreichen Kompetenzänderungen 

im Gesundheitsressort andererseits nicht möglich. 

Zu Frage 8: 

Da Sonderurlaube in meinem Ressort überwiegend aus Anlässen gewährt 

werden, die nicht beeinflußbar sind bzw.· im Interesse des Dienstes 

liegen, sehe ich keine Handhabe und im Hinblick auf den geringen 

Umfang der Sonderurlaube auch keine Veranlassung für diesbezügliche 

Maßnahmen. 
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